

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill

Egy hóra 90

Egy hétre 20

—

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor

Fél évre 7

—

Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főtér 7. szám alatt.

—

Hirdetések csm 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

—

Nyilttér soronként 40 fill.

—

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „SZÉKELYSEG” lapkiadóvállalat.Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Az új otthonban.

A közel négy havi szünet után végre összegyűjtött honatyák vigan beszélgetnek már az ország ügyeiről, új otthonukban, hová, reméljük: frissebb, élénkebb és nagyobb munkakedvvel vonultak be, mint egy évvel ezelőtt a régi Sándor-utcai lakásba. Ezen óhajszzerű reményünknek pedig azért adunk az új otthonba való beköltözés alkalmából kifejezést, mert a parlamentet régi lakásán töltött utóbbi éveiben a munkátlanság jellemző.

Az égető kérdések egész sora, egész halmaza vár megoldásra, melyek okvetlenül és rövidesen elintézendők, ha csak továbbra is a haladás mezején akarjuk történelmi és politikai utunkat folytatni.

Az új perrendtartás és a katonai büntető törvénykönyv reformja, a közoktatásügyi, az ipari és kereskedelemügyi reformok, a munkás kérdés helyes, beható és végleges megoldása, a szavazati jog módosítása, a kötött szerződések, a kötött kiegyezés tárgyalása, mint elsőrangú, fontos és rövidesen megoldandó problémákat képeznek, melyek megoldása okvetlenül az 1901—1906. évi országgyűlés feladata.

Tényleg a „magas” kormány e problémák megoldását tűzte ki az 1901—1906. évi országgyűlés feladatául és programjául. Azonban e problémák megoldási eredménye, ezen program végrehajtott része, egy hosszú esztendő leforgása alatt zéróval egyenlő.

És e súlyos eredménynek — bár mennyire érthetetlennek látszik is eleinte — meg van a maga egyszerű magyarázata.

A parlament összeült, mint most is, október elején. A komoly munka azonban csak a hó vége, illetve a jövő hó eleje felé kezdődik, mert egy hónap csak kell addig, míg a nagyszágos urak az átmenetet a nyaralásból a törvénykezésbe megszokják. Egyszerre a fűrdőző, az üdülő saison élvodus perczeiből nem lehet a komoly munka, a tör-

vényhozás nagy fontosságú kérdésének rendes kerékvágásába zökkenni. Hisz a kis diák is mennyit ásit a szünet követő első tanórán! Pedig annak nem kell törvényt hozni! — Szóval! november első napjaiban kezdődik a komoly dolog és teljes hat hétig tart is. Deczember közepe táján Széll direktor ur ismét kiadja a vakációt két-három hétre. Akkor aztán február elejéig megint lehetetlen komolyan dolgozni. Hiába! Sylveszter éjjeli emlékek lehetlenné teszik. Február elejétől azonban hat-nyolcz hétig ismét szorgos dolog idő van, mit most már legföljebb csak a farsangi murik utóze zavar meg egy-egy napra. Aztán ismét komoly munka ideje — a pünkösdi szünet kivételével — június közepéig. Ekkor már oly hőség van a fővárosban, hogy lehetetlen ott, az őszi esőzések beállta előtt, huzamos időn át tartózkodni. Így hát a hét 52 hetéből úgy 27 hét — a Fehérváry ur nyelvével élve — „urláb”, 25 hét pedig dolog idő. És mennyire? Legalább e 25 hetet lehetne szorgalmas, komoly munkával tölteni. De ez is abból áll, hogy Széll elkezd fújni mindjárt az első ülésen és végig fúj valamennyin; hol, mint könnyfakasztó Sirokkó, hol mint vihar hozó Bóra, hol mint enyhe zefir. Hiszen az ő ékes szólásában többször gyönyörködhettünk a lefolyt ülészekon, mint a hány ülése volt ugyan ezen idő alatt a törvényhozás két házának együttvéve.

Meg aztán egy-egy javaslatnál 5—6 hétig időznek. A költségvetéssel is 5 hétig vajudtak. Már pedig ha minden javaslat tárgyalása csak a képviselőházban 5 hetet igényel, úgy évente, miután 25 hétig tart mindössze a dolog idő, csak 5 javaslatot lehet letárgyalni és abból is egy azon év költségvetési törvénye.

Lehet-e aztán így haladni? Hol maradnak akkor a fent felsorolt problémák? Mikor fogja hát ilyen rendszer mellett megvalósítani az országgyűlés azt a fönfent említett programot?

Nálunk már szinte divat, hogy parlamentáris kérdésekben mindég az angol parlamentre hivatkozunk. Az mi előttünk a mustra non plus ultra. Nos hát! — Talán bizony az angol parlamentáris rendszer ilyen? Azt utánozzuk a 27 hetes szünetidővel?

Pedig nem is szükséges oly messze menni a jó példáért. Találunk azt közelebb is: idehaza.

A 48. évi országgyűlés tagjai a mostani országgyűlési tagok, a Battány kabinet pedig a Széll kormány előtt a parlamenti munkásság tekintetében is méltó példaként lebeghet.

Bizony furesán nézett volna ki Magyarország, ha a 48. évi törvényhozás is csak olyan munkaképességet produkál, mint a milyennel ez ideig a 901—906. évi országgyűlés dicsekedhetik.

. . . . Jó volna a régi lakásba hagyni a régi rendszert és hazafias szellemű friss, úde munkakedvet vinni be az új otthonba! Jó volna tán kevesebbet beszélni, de annál többet tenni és tétetni, mert nem szép szavakkal, hanem tettekkel kell szeretni a hazát.

Vizsolyi Manó.

Az új városháza.

Tehát el van határozva az új városháza építése — legalább elvben.

A kommunitás egy 12 tagból álló bizottságot küldött ki saját kébeléből a dolog tanulmányozására. Igen helyesen, mert a mostani viszonyok között bizony igen gondos tanulmányt, leleményességet igényel a törvénhatósági bizottság ezen határozatának készültvitele.

Mért? Először, mert a város anyagilag már amugy is roskadásig van terhelve, tehát újabb terheket nem tanácsos a város adózó közönségének a nyakába varrni.

A 83 százalékos pótdadó, az aszfaltjárda 10 évre nyuló lefizetése egyelőre azt hisszük, elég lesz arra, hogy inkább könnyítésre gondoljunk. Ámde városháza kell mert a mostani szűk fészkekben már most sem férnek meg a hivatalok. Városi adóhivatal, árvaszék, mérnöki hivatal mind más

más felé vannak — bizony jó drága bérhelyiségekben.

Az ilyen gazdálkodásnak ezélszerűtlenségét, azt hisszük, nem szükség bizonyítani. Semmiféle szempont sem támogatja a mostani állapot megtartását. A kérdés tehát csak az, hogy hogyan és miként lehet ezen operációt keresztül vinni, anélkül, hogy újabb költsön — tehát újabb nyomoruság ne származzon ebből?

A kombinációk már folynak. Hallottunk olyasmiről is, hogy a sétatérre építtessék és a mostani helyiségek alakíttassanak bérházakká.

Hát első perczre megkapó ugyan ez a kombináció, de számotvetve a sétatér keskeny voltával, ezen terv kivihetetlennek látszik.

Azután a színházat hova teszik? Mert azt is a sétatérre tervezik. Sokan kiesinylik a helyet színháznak is, már pedig ha színháznak kiesiny, város házának éppen szük és lehetetlen lenne a hely! Tehát azt hisszük, hogy a hely kérdéséből a sétatér kimarad.

Ott van a városnak még egy helye; a most megvásárolt Mészáros-féle telek. De ez újra a távolságánál fogva alkalmatlan, bár a mostani telefon és villany korszakban e távolság nem oly leküzdhetetlen akadály, ha nincs alkalmasabb hely.

De van. Ne kalandozzon a bizottság, maradjon meg a régi városháza helyével. Ha az építés miatt kiszorult hivatalok helyiségeiért, míg az építés tart 4—5 ezer korona bérösszeget kénytelen lesz fizetni a város és a jelenben ott levő bolt helyiségek 2 évi bérösszegét nem is élvezheti, de legalább nem csinál egy örökre elrontott dolgot, mit a késői megbánás sem fog helyre hozhatni. A tárgy fontossága megfontolást igényel; bizunk a kiküldött bizottsági tagok bölcsességében, hogy e kérdést helyesen fogják megoldani.

—a.

Falrafestett ördög.

(*) A mikor a katona urak valami újabb költségbe, újabb áldozatba akarják belevinni az országot, alább hagynak a büszkeséggel és bevallják, hogy a hadseregnek nagy hiányai vannak. Így cselekedtek a népfelkelési javaslat elfogadása előtt, azonképen a hadikészletek kiegészítésére kívánt nagy költségtöbbletnél, a mikor szinte elnémitották a pártok bizalmi férfait azzal, hogy a közvetlen háboru veszedelme előtt állunk.

Ezt a már többször bevált taktikát játszotta végig Fejérváry báró a képviselőház bizottságában, tevéen a hadseregről olyan vallomásokat, amelyeknek alapján azonnal vád alá helyezését kellett volna

indítványozni mindazon kormányférfiaknak, a kik felelősek a mulasztásokért. Előbb azonban lelkére kötötte a miniszter minden egyes bizottsági tagnak a legszigorubb titoktartást, mert a nemzetre kétségbeejtő lenne az a hír, hogy maga a honvédelmi miniszter gyengének tartja a hadsereget.

Nos hát, nevéssünk egyet a Fejérváry bárók osztrák czopfos udvari politikáján. Mert ha igaz volna, amit mondott, bizony az a husz vagy harmincezer póttartalékos nem huzhatja ki a nagy hadsereget a csávából. Szerencsére a honvédelmi miniszter előadása sem nyom erkölcsileg többet annál a jóképű utcazi koldusgyerekénél, a kinek az apja meghalt, az anyja kórházban van, két testvére pedig nem mehet munkába, mert az utolsó ruhájukból kenyeret vettek három nap előtt. Ha az ily panaszokó fiúskát jó szóval megkérdezi az ember, bevallja, hogy a mama ott vár a kapu alatt. Várja a mesének végét, az alamizsnát.

És most már megmondhatjuk, hogy a honvédelmi miniszter leleplezése is csak ilyen műfogások.

Abban igaza lehetne, hogy a hadvezérletre több katonai tudomány férne, de nincs igaza abban, hogy a hadsereg ne volna jól felszerelve s ne rendelkezék olyan jó „emberanyaggal”, amely a német katonaságot leszámitva, Európa bármely seregénél jobbnak mondható. S a jól kiképzett sereg — csak ne vezessék rosszul — mindig számottevő stratégiai erő marad. Arra persze nem gondolhatunk, hogy számra akkora sereget tartsunk, mely túlhaladja a nálunk sokkal nagyobb szomszéd államokét. Védelemre a mi seregünk elégséges, támadó háborura pedig nincs okunk.

A falra festett ördögtől csak ijedezék Fejérváry báró maga, a magyar nemzetnek nem kell attól megijedni.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. október 24.

— **Kinevezés.** A főispán Szörtsey Gáspár lemondása folytán megüresedett megyei rendszeres díjnoki állásra Erdélyi Gyula végzett tanfolyam hallgató, okl. jegyzőt nevezte ki.

— **Értesítés.** A „Székely-Társaság”-nak kedden este 1/28 órakor a László György-féle vendéglő helyiségében összejevetele lesz.

— **Népfelkelők szemléje.** A népfelkelőknek ma d. e. volt a szemléje a honvéd kaszárnyában. A szemléte a holnapi napon is folytatják.

— **Az Urmánczy mandátuma.** A fővárosi lapokat is megjárta az a hír, hogy az Urmánczy Nándor mandátumát a bíráló bizottság hiányosnak találta azért,

mert az ajánló levelet csak egy választó polgár írta alá. Mint illetékes helyről értesültünk, a központi választmány utána nézvén a dolognak, meggyőződött, hogy az ajánló levelet 12-en írták alá s a hiba onnan származik, hogy a választási jegyző csak az első ajánló nevét írta le és odatette, hogy társai. A központi választmány a szabályszerű ajánló levelet a képviselőház elnökéhez felterjesztette. Így hát rendben van az Urmánczy mandátuma.

— **Lesz hát végre rend.** Hegedüs Sándor, az új főkapitány erősen vezeteti a rábizott adminisztracionális ügyeket. Több ízben szőlította fel a járdák tisztántartására a lakosságot, de a szép szónak nem lett valami nagy eredménye. Ennek folytán vagy hatvan háztulajdonost bírságot meg azért, mert a rendelet daczára sem tartották tisztán a járdákat. Ez csak egy példa sok közül, a melyek azt bizonyítják, hogy a város rendőri ügyei erőyes kezekben vannak. Így hát végre lesz rend is.

— **Ösztöndíjak.** Az államtól a helyi községi közig. tanfolyam hallgatói közül ez évben a következők kaptak 200—200 kor. ösztöndíjat: Baricz György, Csécs Balázs, Grueszku Gyula, Igyártó Ferencz, Maurer Andor, Sándor Károly, Székely Jenő, Szikszai Félix és Szvoboda Géza.

— **A Mészáros-féle telek megvásárlása.** A város a Klastrom utcában levő Mészáros B.-féle telket megvásárolta, amit a m. kir. belügyminiszterium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök jóvá is hagyott.

— **Lemondás.** Apor Lázár ny.-karacsonyfalvi körjegyző állásáról lemondott. A marosi alsójárás főszolgabírója a megüresedett állásra Rád Miksa végzett tanfolyam hallgatót rendelte ki helyettesül.

— **Csütörtöki szenczáció.** Majd minden csütörtöknek meg van a maga utcai szenczációja, amely jól bepálinkázott vidéki atyafiak utcazi verekedéséből és duhajkodásából áll. A tegnap is három atyafit vett pártfogásába a rendőrség azért, mert jól beszeszelt állapotban utcazi botrányt okoztak. A nap hősei: Fazakas Mihály és Nagy Lajos káposztásszentmiklósi, Turnya Péter kispöregényi illetőségű nap-szamosok.

— **Helyreigazítás.** Téves információk alapján közöltük az hírt, hogy a róm. kath. főgymnáziumban a kanyaró járvány mellett a tifusz is fellépett. Az intézet igazgatójától nyert felvilágosítás után örömmel regisztráljuk, hogy tifuszos megbetegedés még nem fordult elő a növendékek között.

— **Bó Isten áldása.** A Királykut utcában az éjjel egy asszony három gyermeknek adott életet. Csodálatos, hogy mind a három egészséges ép lányka.

Ujítás.

A ki czégünktől varrógépet vásárol részletfizetésre és az adásvételi szerződés megkötésétől számított 6 hónapon belül a családfenntartója elhal, annak elengedjük az összes hátrálékos részleteket — minden ellenérték nélkül.

fischer Gyula és fiaí M.-Vásárhelyt,

Varrógép, kerékpár, villamos-csillár, szobatelefon és sportezikkek raktára.

— **Járványok városunkban.** A városi tisztviselő hivatalos jelentése szerint városunkban a hasi hagymáz, vörheny és kanyaró járványok uralkodnak.

— **Tagosítás Jeddén.** Jedd községben megkezdődtek a tagosítási munkálatok. A tagosítást a község lakossága kérte.

— **Ujabb vészkerület.** A marosi alsó járásba tartozó Fintaháza községben fellépett ragadós száj és körömfájás következtében Fintaháza, Lukafalva, Csiba, Somosd, Ilenczfalva, Káposztás-Szent-Miklós és Kis-Küllő vármegye Kis-Teremi községe vészkerületté nyilvánítván, a vármegye alispánja megtöltötte a hasított körmű állatoknak, továbbá takarmány, szalma, nyers tej és trágyának a vészkerületből való kivételét és a nevezett községeken való átvitelét.

— **Szerelmesek drámája.** Bécsből írják, hogy Schivandl Ede nevű tizenkilenc éves szatócs fiú beleszeretett egy Brösler Amália nevű leányba és mivel nem lehettek egymáséi, elhatározták, hogy együtt fognak meghalni. Végre is hajtották tervüket és a fiú szüleinek lakásán fölakasztották magukat. Azonban a leány, a ki alatt elszakadt a kötél, kirohant a szobából és segítséget hívott. Mire a segítség megérkezett, Schivandl már meghalt.

— **A kósza hír.** Politikai körökben napok óta egy rendkívül tekintélyes tiszteletdíjról beszélnek, melyet szakvélemény adásáért közéletünk egy tiszteletreméltó tagja kapott volna a kormánytól. A suttogva gyanúsított férfit már jelleménél fogva is felette áll az ilyen fajta gyanúsításoknak. Arról van ugyanis szó, hogy Kossuth Ferencz a kormány felszólítására két ízben részt vett az eskütéri hid szakbizottmányának ülésén és ebbeli működéséért 30000 korona tiszteletdíjat kért és kapott volna. Kossuth Ferencz maga czáfolta meg e hirt ki egyik hírlapíró kérdésére a következőket felelte felháborodva:

— Igenis kaptam én már — ugymond Kossuth Ferencz — sok pénzt szakvéleményemért, jóval többet, mint 30000 koronát, de nem Magyarországon, hanem a külföldön. Az angoloknak építettem két hidat a Niluson, ezt is jól menfizzették, de ha arról van szó, hogy hazámnak tehetek szolgálatot, akkor én nem fogadok el semmiféle czímen díjazást, sőt egyenesen sértésnek venném, ha ilyet felajánlanának.

— **Poruljárt tolvaj.** Tegnap a reggeli órákban hoztak be a csendőrök egy erdőcsinádi legényt, ki a Bucher féle vasüzletből egy huszlót és egy vasvillát lopott két héttel azelőtt. A lopott portékáin midőn tul akart adni, keltett gyanut és két csendőr menten be is szállította először a Bucher féle vasüzletbe és onnan az ügyészség fogházába.

— **Nyilvános elszámolás.** T. S. folyó évi május hó 14-én Bécsből hazaszá-

litott elhagyott részére a következő pénzáradományok folytak be: Dr. Agyagási Károly, Bürger Albert, Csongvai Lajos, Csontos Olivér, Dr. Molnár Gábor, Nuridzsány Antal, Petri Zsigmond, Réthi János 6—6 kor. Farkas Aladár, Dr. Turnovszky Mór 12—12 kor. Reicher Aladár 1 kor. Straetz Hermann 2 kor. Warga Venczel 5 kor. Összesen 80 korona. Ezenkívül Réthi János és neje a gyermeknek folyó évi június hó 1-től szeptember hó 19-ig reggelt, ebédet és vacsorát adtak. Gergelyffy Gábor és neje pedig, a kinnél négy hónapig el volt szállásolva, reá a legnagyobb gondossággal és szeretettel felügyeltek, ruházatának tisztántartásáról és javításáról gondoskodtak. Folyó évi szeptember hó 20-a óta pedig a helyi ev. ref. koll. nagylelkű igazgatósága mint ingyenes bennlakót fölvette, a szegény tanulók könyvtárából tankönyvekkel ellátta és a konviktusban teljes ellátásban részesíti. A szünidőkben, midőn a kolégium ellátásában nem részesülhet, ismét Réthyék és Gergelyffiek gondoskodnak róla.

— **Kossuth-imádó amerikai.** A clevelandi Kossuth-szobor leleplezésével kapcsolatban érdekes apróságot elevenít föl az egyik clevelandi lap. Lakik Clevelandban egy előkelő ügyvéd, E. K. Wilcox, aki azon a napon született, amikor Kossuth Lajos Clevelandban beszédet tartott. Wilcox atyja annyira föllelkosodott, hogy „Éljen Kossuth” nevet adott fiának. A derék Wilcox ugyanis azt gondolta, hogy az „Éljen” valami kurucz magyar név. Így jutott Wilcox ilyen névhez: Éljen Kossuth Wilcox.

— **Az öreg ember lovagias-sága.** Érdekes házasságkötést látott a minap a bécsi közönség. Egy hetvenhat esztendőes férfi megházasodott és elvett egy nyolczvanegyesztendőes asszonyt. Az új férj régtől fogva ismeri a feleségét, abból az időből, a mikor még élt az első felesége s a második feleségének is az első ura. Mikor a két öreg özvegy lett, a barátságuk nem szakadt meg, s az öreg ur gyakran meglátogatta az öreg asszonyt. Am a férfi megtudta mostanában, hogy a rossz emberek gyanujától a legtisztesebb kor sem óvja meg az embert; gyalázatos pletykákat terjesztettek a házban az asszony felől s az öreg ember hogy elejét vegye a mendemondák terjedésének, lovagias önfeláldozással megkérte a nyolczvanesztendőes barátját, hogy az esküvőt teljes nyilvánosság előtt tartották meg a szent Ulrik-templomban.

— **Az öszülő haj** ifjúkori színét rövid használat után visszaadja az *ibolya tej*. Egy üveg ára 1 korona. Kapkító kizárólag az „Arany szarvas”-hoz czimzett gyógyszer-tárban, Maros-Vásárhelyt, a plebánia templom mellett. E gyógyszer-tárban az összes, bárhol hirdett gyógyszerek — a hirdett árban — kaphatók és megrendelhetők.

— **Egy egyetemi hallgató** középiskolai tanulóknak előnyös feltételek mellett privát órákat ad. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában.

CSARNOK.

Egy rejtélyes házasság.

— Regény —

— Igazán gyámolításra szorulok, felelé Laura.

— Ugy fogadja el tőlem ez ajándékot. Ha többre van szüksége, keresse fel Ellersheimné, kit nem nehéz feltalálni.

— Ellersheimné? pihegte majdnem ingadozva a beteg leánya.

Jozephine már semmit sem hallott, hamar elhagyta a kutat, hogy a leánya köszönétől megszabaduljon.

Laura egy székre hanyatlott.

— Ellersheimné! suttogák még egyszer reszkető ajkai. — És ő mély gyászban van. Eh, mindegy, tévé hozzá görcsös izgatottsággal — atyámat segítenem kell. Én miattam mindent kockáztatott. Horstné gonosz asszony. — Még pár pillanatig nyugodott aztán elsielt a kuttól és eltűnt a kert cserjéi, fái között, melyek a felkelő nap fényében csillogtak.

Julián csakis az ebédnél találkozott ne-jével. Jozephine hideg és hallgatag volt, nem tudta magát rávenni, hogy beszédbe ereszkedjék férjével, mert még mindig egy gyalázatos eselre gondolt.

A párbaj órája mindinkább közeledett. Hat órakor Julián ne-jének szobájába lépett. Jozephine nem is tekintett reá, szomorú vonásai, nedves szemei elárulták, hogy sirt. A fiatal férj két zsebkönyvet tett az asztalra.

— Asszonyom, kezdé nyugodtan, azért jövök, hogy a reám bizott pénzüsszegekkel beszámoljak és a maradékot önnek átadjam.

— Már tudja, hogy ki nem állhatom a pénzbeli kérdéseket! kiáltott ő bosszusan.

— Daczára ennek kérem kell önt, hogy pár pillanatig azokkal foglalkozzék.

— Miért?

— Mert megeshetik az, hogy e viadalban, melyre kényszerítve vagyok, el is eshetem.

— Ki kényszeríti önt?

— Becsületem!

Jozephine felemelkedett székéről. Látni lehetett, hogy felindulását akarja elrejteni. Bizonyosan más megoldást várt. Ajkait összeszorítva járkált fel s alá a szobában. Hevesen dobbantott lábával a padlatra.

— Igaz, hogy súlyos vád alól kell magát tisztáznia, de nincs más eszköz arra?

— Nincs.

(Folyt. köv.)

Egy vasalónő azonnal felvételük *Keresztes Béla* festő és vegytisztító üzletébe, Kosuth Lajos utca 47. 335 2—2

Misem igazolja jobban az osztálysorsjáték iránt fokozott érdeklődését a nagyközönségnek, minthogy az eddig kibocsátott **100 ezer helyett a nagykereslet következtében az új XI. sorsjátékhoz 110 ezer lett kibocsátva s ebből 55 ezer feltétlen nyer.**

Ezen új számokból nálam kaphatók és felhívom a nagyközönséget, hogy szükségletét ne szerezze be idegen helyről, amikor nálam minden mellékköltséget megtakaríthat. — Továbbá kapható nálam JÓSZIV, BAZILIKA, OSZTRÁK-, MAGYAR- és OLASZ VÖRÖSKERESZT, BÉCS VÁROSI stb. stb. a legelőnyösebb árban és csekély havi részletfizetés mellett.

337 2—0

SIMON FERENCZ fűszer- és sorsjegyzületében
Maros-Vásárhelyt.

Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. Gróf Bethlen-féle erdőben levő saját termésű

kitűnő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa,

valamint a esépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletemre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi címre intézendők: 253

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala
olcsó árban felvesz.

Koós Testvérek

épület- és műlakatosok
Sodronyfonó, gazdasági
gép és kerékpár javító
műhelyük Marosvásárhelyt
Baross Gábor utca 14.

Elvállaljuk kutak tisztítását és

vízvezeték berendezést

Telefon 151. szám.



Szőlősgazdák figyelmébe!

Mindazoknak, kiknek szüreteléshez nincsen

borsajtójuk,

ajánlom használatra az én borsajtómat, olcsó
használati díjért.

1-3338

Tordai István

Szántó-utca 39. sz.

Nélkülözhetetlen

borkereskedők, vendéglősök és likörgyárosok

részére az én szabadalmazott

TÁNYÉR SZÜRÖM.

Mindenféle folyadékra alkalmazható.

Használatánál kristálytisztá folyadékot lehet nyerni.

0 SZ.	8 kor. 20 liter.	1 SZ.	12 kor. 30 liter.	2 SZ.	16 kor. 60 liter.	3 SZ.	20 kor. 100 liter.
4 SZ.	32 kor. 300 liter.	5 SZ.	45 kor. 600 liter.	6 SZ.	80 kor. 1200 liter.	7 SZ.	100 kor. 2000 liter napi

munkaképesség.

Utasítással együtt kapható

KESZLER JÁNOS

pinzemesternél Medgyes.

336 3-6

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

Szabóipari szakcsoportjánál

Kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-,
fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női
gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák
készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs.
és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszt-
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint
festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák
részére a legkitűnőbb hazai kelmékből

jutányos árban elvállaltatik.

A legújabb divatu őszi és téli szövetekből
nagy választék.

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint közpü-
letek, hid- és utépitésekre;

a SZÖVETKEZET M A G A vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Bőripari szakcsoportjánál

a CZIPÉSZ és CSIZMARESZITŐ TAGOK ré-
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti
cikkek. A közönség részéről elfogadtatnak meg-
rendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali al-
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr-
ség és szolgák részére a lábbelik szállítása a

legjutányosabb áron eszközöltetik.

faipari szakcsoportja

mindennemű bútor- és épületasztalos, esztergá-
lyos s bármely más faipari munkára -- és